

“飞车党”盯上老太金耳环

20余天内,疯狂抢夺作案10余起,目前3名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留

本报记者 景佳 通讯员 刘庆朋

3男子结伙在短短20余天内,驾驶摩托车流窜在曹县、单县、成武等地疯狂抢夺金项链、金耳坠,作案40余起。如此嚣张的气焰引发警民共愤。

接警后,曹县警方与歹徒展开斗智斗勇的较量,经多方摸排线索,综合运用多种信息手段,终成功将该团伙打掉。

5月14日,曹县警方正式对媒体介绍了相关案情。

案发 一天连发4起掠夺案 被抢物品皆为金耳环

当地时间拨回到3月27日上午10时20分许,此时在曹县王集镇张店村北一条乡间道路上,一名五六十岁的妇女骑着三轮车正在赶集途中,这时她听到身后传来一阵摩托车的马达声,老年妇女向路边靠了靠。

就在摩托车到达其身后时,突然从车上下来一名青年男子,迅速将该妇女配带的两个金耳环摘下,该妇女还没反应过来,摩托车已经绝尘而去。

当日上午10时30分许,40分许,11时许

在王集镇辖区内又连续发生三起飞车掠夺金耳环案件。

该类抢夺案突然连续发生,引起了曹县公安局党委的高度重视,迅速成立了以刑警大队负责人潘庆堂为组长、打盗抢专业一队队长李金启、指导员刘文领为副组长,20名精干警力组成的“3.27”专案组,全力开展案件侦破工作。

一时间,现场勘查、调取附近视频资料等同步展开,一张天网悄然铺开。



▲民警将秦某在某汽车配件经营店内抓获。

▶民警将犯卫某在某宾馆抓获。

通讯员 刘庆朋 摄

过招 警方天网悄然铺开 嫌犯作案仍未停歇

办案民警在对受害人逐一回访时,了解到这几起抢夺案均是由两名体态较胖的青年男子,骑一辆红色摩托车实施抢劫,从其口音判断,本地人作案可能性大,但由于案发突然,受害人年龄偏大,民警无法得到更多的信息。

于是,办案民警通过对犯罪嫌疑人的可能行驶路线进行综合研判,调取沿途监控视频资料,查找犯罪嫌疑人在实施抢劫前的一些

活动情况。

同时,办案民警还进行网上搜索,与周边市县发生的类似案件进行对比,试图从中发现一些蛛丝马迹。

正在办案民警紧张排查过程中,3月30日、4月2日、4月4日曹县孙老家、侯集、大集、曹县城郊区等地又连续发生十几起抢夺案,犯罪分子疯狂作案,给当地群众生活带来了很大影响。

在该犯罪团伙疯狂作

案期间,刑警大队负责人潘庆堂带领专案组民警顶住压力,认真分析研究案情和犯罪嫌疑人的作案规律特点,经分析对比,办案民警发现这十几宗抢夺案均发生在上午及中午,案发时当地多为集市,案发地点多在集市周边偏僻乡间道路上。办案民警分析认为,犯罪嫌疑人极有可能是尾随去赶集或从集市上回来的单身中老年妇女,在偏僻处伺机实施抢夺。

交锋 嫌犯亡命徒般逃窜 冲破警方“封锁线”

4月6日,适逢王集镇大集,办案民警认为犯罪分子极有可能也来“赶集”,便决定在王集镇集市周边撒下一张大网,由专案组民警与王集镇派出所组成便衣巡逻队在暗中设卡蹲守,同时孙老家、侯集、大集、闫店楼、曹城等派出所出动警力,在其辖区待命随时准备堵截。

当日上午11时许,当专案组民警刘文领在王集镇东侧一条南北乡间公路上蹲点时,突然发现两个青年男子骑一辆无牌红色摩托车出现

在其视线中,经仔细观察,发现两名男子行迹十分可疑,其体貌特征与前期受害人反映的十分相像。刘文领立即招呼队员慢慢向其靠拢,准备对其盘查,当便衣民警快要靠近时,两个青年男子像是有所察觉,突然加速向前冲去,由于摩托车车速过快,且周围来往群众较多,民警怕抓捕时会伤及无辜,没有立即对其采取行动,两男子便向南逃窜。

民警随即沿着男子逃跑的方向尾随追赶,并与其他

巡逻队及孙老家、大集派出所联系,对其进行堵截,但两名男子犹如亡命徒一般,左冲右突连连冲破封锁线,沿王集镇张店路向南,穿过孙老家辖区,进入大集镇姚万楼村后失去了踪影。

“当时我们开的是汽车,对方是摩托车,不但车速快,而且机动灵活,如果不是怕伤到周围群众和嫌疑人,也不会轻易让他们跑掉。”打盗抢专业一队队长李金启回忆当时情况时,话语中仍充满了遗憾。

转折 民警根据这次照面 画出嫌犯相貌特征

虽然这次抓捕让两名男子侥幸逃脱,但其相貌却印在了民警的脑海中,民警根据回忆成功刻画出了犯罪嫌疑人的相貌特征,办案民警及时将其向周边县市发出协查通报;同时调出全市近年来有抢夺前科的两劳释放人员进一步进行辨认。

经过连续几天大量排查,终于,一名三年前因抢夺被判入狱的定陶县人秦某进入到办案民警视线中。

经侦查,秦某,小学毕业后在家务家,2008年因抢夺被判入狱18个月,2009年6月出狱。刑满释放后在社会上游荡,有时在一些娱

乐场所帮人看场地,平时结交人员很复杂,经调查发现,在秦某交往的朋友中一名叫卫某的,正是前几日在追捕过程中逃脱的另一名男子。办案民警秘密拍照后,经受害人确认,此二人正是系列抢夺案中的嫌疑人。

收网 嫌烦落脚地处精心布控 落网时还在茫然中

案情有了重大突破,刑警大队负责人潘庆堂立即组织警力在秦某租住的小区内蹲点抓捕,可经过两天的蹲守秦某始终没有露面。4月18日11时许,办案民警通过旅馆业管理系统发现,秦某二人现入住于菏泽汽车站附近某宾馆内,潘庆堂迅速调集李金启、梁永生等各路警力迅速向宾馆集结。

12时许,前方侦察员传

来消息,秦某驾驶一辆别克轿车外出,卫某还在房间内。潘庆堂与李金启等专案组民警商量后,决定先对秦某实施抓捕,防止其发觉后驾车逃窜,由李金启带领若干人在旅馆外密切关注卫某动向。秦某在驾车穿过几条街后,下车进入菏泽双河路一汽车配件经营店内,专案组民警认为抓捕时机成熟,迅速冲进去将其抓获。

当秦某被抓获时,还一脸无辜挣扎着说:“怎么了,怎么了,你们是在干什么的?”当秦某看到民警亮明身份时,这才明白是真的栽了。秦某落网后,专案组民警立即赶赴宾馆对卫某实施抓捕,在短短二十分钟内,系列抢夺案两名主犯相继落网。经审讯,犯罪嫌疑人秦某、卫某对其犯罪事实供认不讳。

交待 本打算去偷狗卖钱 临时起意改抢耳环

据交待,犯罪嫌疑人秦某、卫某在菏泽某酒店喝酒时相识,席间有人提议一同去偷狗卖钱,两人一拍即合。

3月27日,两人在相约在曹县北环岛见面后,发现有人配带金首饰,秦某说自己

以前干过抢夺耳环,并且抢夺耳环比偷狗来钱快,于是两人便实施了“3.27”系列抢夺案,得手后,两人尝到了甜头,在短短二十多天两人便疯狂作案四十余起,涉案价值十余万元。

4月19日,专案组民警顺线追击,又将涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人蒋某抓获。至此“3.27”系列抢夺案宣告侦破。目前,上述三名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留,此案正在进一步审理中。